



Сауле САПАРАЛИЕВА,
заместитель Директора Института Академии,
старший советник юстиции, кандидат юридических наук

К вопросу реализации Академией **ОБУЧЕНИЯ ПО ПРОГРАММАМ ПОСЛЕВУЗОВСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

В соответствии с Указом Президента Республики Казахстан от 4 мая 2015 года № 15 «О создании Академии правоохранительных органов при Генеральной прокуратуре Республики Казахстан», **ОСНОВНЫМИ НАПРАВЛЕНИЯМИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АКАДЕМИИ ОПРЕДЕЛЕННЫ:**



Повышение профессионального уровня сотрудников правоохранительных органов, в том числе состоящих в Президентском резерве руководителей правоохранительных органов Республики Казахстан;



Координация и проведение межведомственных научных исследований в сфере правоохранительной деятельности;



Реализация программ послевузовского образования.

Как известно, послевузовское образование – это образовательная программа, в основе которой лежит проведение научно-исследовательской работы, и направлена на подготовку кадров для научной, педагогической и профессиональной деятельности.

В 2018 году в рамках реализации Закона Республики Казахстан от 4 июля 2018 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам академической и управленческой самостоятельности высших учебных заведений», приказом Генерального Прокурора Республики Казахстан утвержден Перечень образовательных программ, реализуемых в Академии, в соответствии с которым Академия реализует образовательные программы по линии послевузовского образования (магистратура и докторантура), как по научно-педагогическому, так и по профильному направлениям.

Ежегодно в Академию поступают 50 сотрудников правоохранительных органов, в том числе 40 по программам магистратуры, 10 – докторантуры.

На сегодняшний день в Академии обучаются 109 сотрудников правоохранительных органов, из них в магистратуре – 79 человек, в докторантуре – 30. Из них 61% обучающихся являются сотрудниками органов прокуратуры, 17% - службы экономических расследований, 13% - органов внутренних дел, 9% - Национального бюро по противодействию коррупции.

В рамках совершенствования образовательного процесса по линии послевузовского образования Академией на постоянной основе принимаются меры по повышению качества.

Как известно, основными условиями показателей образования являются: качество преподавательского состава, состояние материально-технической базы, качество учебных программ, а также востребованность выпускников.

На сегодняшний день в Академии научный потенциал профессорско-преподавательского состава по линии послевузовского образования составляет: 16 – кандидатов наук, 2 – доктора наук, 2 – доктора PhD, 6 – магистров права и юридических наук. Остепенность составляет 74%.

В рамках повышения квалификации и профессионального развития профессорско-преподавательский состав Академии участвует в семинарах, тренингах, проводимых на базе Академии, других ВУЗов, а также за рубежом.

Наряду с этим, ежегодно преподаватели Академии проходят стажировку в ведущих высших учебных заведениях и на базе правоохранительных органов.

По результатам повышения квалификации проводятся открытые занятия, семинары и конференции, разрабатываются учебно-методические пособия, публикуются научные статьи.

Принимаются меры по совершенствованию учебно-материальной базы образовательного процесса. Для внедрения новых технологий обучения в текущем году 10 учебных аудиторий оснащены новыми интерактивными досками, а также имеется 1 лингафонный кабинет, оснащенный компьютерами нового поколения.

Наряду с этим, в учебный процесс внедряются практикоориентированные образовательные программы, которые согласовываются с правоохранительными органами.

Темы магистерских и докторских диссертационных исследований формируются с учетом актуальных вопросов практики и предложений правоохранительных органов, а также самих обучающихся. К примеру, в этом учебном году из предложенных правоохранительными органами тем учтены 60%.

Для развития научного потенциала и реализации творческих возможностей магистрантов и докторантов в Академии создан Совет молодых ученых.

На сегодняшний день в Академии
ОБУЧАЮТСЯ

109 СОТРУДНИКОВ
ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ
ОРГАНОВ,
из них в магистратуре –
79 человек, в докторантуре – 30.

В рамках осуществления воспитательной работы с обучающимися ведется волонтерская работа с воспитанниками детского дома г.Астаны, в рамках которого проводятся различные мероприятия. К примеру, для старшеклассников проведены практические занятия «Права и обязанности детей, а также ответственность несовершеннолетних за совершение правонарушений». В преддверии Нового года сотрудниками и магистрантами организовано праздничное мероприятие с участием сказочных героев и с вручением подарков детям.

Следует отметить, что одним из критериев оценки результатов образовательного процесса является востребованность наших выпускников. На сегодняшний день с момента образования Академии после ее окончания на вышестоящие должности назначены 28 или каждый третий выпускник, из числа бывших магистрантов и докторантов.

В целом, как результат проводимой работы, в текущем году Академия получила высокую оценку Независимого агентства по обеспечению качества в образовании (IQAA) своей деятельности и прошла аккредитацию образовательных программ по линии послевузовского образования на 5 лет.

